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K I L E N C E D I K  F Ü G G E L É K

A Szcientológia vallásként
való hivatalos elismerése 

■

A bíróságok és egyéb kormányügynökségek  az Egyesült Államokban, Európában és más orszá-
gokban ismételten meghatározták, hogy a Szcientológia hiteles vallás. A kövekezõkben néhány

bírósági döntést és kormányügynökségi elismerést olvashatnak, melyek igazolják a Szcientológia
vallásosságát.
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1993. október 8-án Szcientológusok ezrei gyûltek össze a világ minden sarkából Los Angelesbe, hogy hallják a
vallásszabadság gyôzelmének történelmi hírét.



1993. október 1-én, az Egyesült Államok
Adóügyi Hivatala teljes vallási elisme-

résben és adómentességben részesítette
az Egyesült Államokban található vala-
mennyi Szcientológia Egyházat, valamint
több, más országokbeli egyházi szerveze-
tet, és megállapította: 

“A Nemzetközi Szcientológia
Egyház (CSI) és a hozzátartozó
egyházak, valamint a hozzákap-
csolódó jótékony célú és oktatási
szervezetek az Adóügyi Szabály-
zat 501 (c) (3) szakaszában foglaltak
szerint, mint kizárólagosan vallási
vagy jótékony célú szervezetek
mentesek az Egyesült Államok
szövetségi jövedelemadója alól.“
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1983. október 27-én Ausztrália Legfel-
sôbb Bírósága a Church of the New

Faith (Új Hit Egyháza) kontra Kereseti
Adóbiztos ügyben megállapította: 

Az a következtetés, hogy ez [a
Szcientológia Egyház] adómen-
tességre jogosult vallási intéz-
mény, elutasíthatatlan.

1990. március 27-én Olaszországban,
az állam kontra Scarsetti és mások

ügyében, a Trentói Fellebbviteli Bíróság
a következô megállapítást tette: 

A Szcientológiának az a célja,
hogy belsô és külsô szabadságot
érjen el, olyat, ami felülmúlja az
emberit, olyat, ami a lelki dolgok
területére tartozik, és olyat, ami a
végtelenségig terjed. Valójában a
nyolcadik dinamikai erô – amely
a végtelenségre és Istenre vonat-
kozik – megvalósítása felé tett elô-
relépése ténylegesen egy olyan
jellemzô, amely a Szcientológiát
vallásként és egyházként minôsíti.

Tizennyolc hónappal késôbb, 1991.
december 11-én egy másik olasz bí-

róság, a Novarai Elsôfokú Adóügyi Bíró-
ság hasonlóképpen döntött: 

A [jelen bíróság] véleménye
az, hogy figyelembe kell venni a
Szcientológia vallásos természe-
tét ahhoz, hogy megbizonyosod-
junk a tanításainak az elméleti és
üdvözülés felé orientált tartalmá-
ról, a gyakorolt szertartásairól, és
arról az egyház típusú szervezet-
rôl, amelyben az létrejött, mint ez
a bírósági határozatokból is vilá-
gosan kitûnik.

Németországban a Hamburgi Felsô
Bíróság 1988. február 17-én megál-

lapította, hogy: 

Nem világos, hogy kifejezet-
ten milyen jellemzôknek kell
meglenniük ahhoz, hogy egy
csoportot vallásként ismerjünk el
a hivatkozott törvény értelmé-
ben. Az egyházhoz szükséges
lehetséges kritériumok azonban
jelen esetben kétségtelenül telje-
sültek. Olyan csoporttal van dol-
gunk, amely nem csak ideológiai
célokból egyesült, hanem egy
transzcendentális célt is követ. Ez
nemcsak az alapszabályaikból
nyilvánvaló, hanem abból a ká-
nonból is, melyeket a bejegyzési
kérelmük részeként benyújtottak.
A társaság egyházként írja le ma-
gát. Kánonjuk 5. cikkelye kifeje-
zetten az Istenrôl és a vallásról…
szól. A bejegyzési kérelmezés so-
rán számos szakértôi véleményt
nyújtottak be teológusok és jogi
szakértôk részérôl egyaránt, me-
lyek mind arra következtetnek,
hogy a társaság rendelkezik az
egyház jellemzôivel.

1984. február 27-én az Egyesült Államok
Körzeti Bírósága, Kalifornia Központi

Bírósága a Peterson kontra Kalifornia Szci-
entológia Egyháza ügyben a következô-
képpen döntött: 

A jelen Bíróság úgy találja,
hogy a Szcientológia Egyház az
Elsô Törvénymódosítás értelmé-
ben vallás. A Szcientológia hitval-
lásai és elképzelései alapvetô gon-
dokkal foglalkoznak – a személy
természetével és az egyénnek 
a világmindenséggel fennálló
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Ez csak néhány bírósági döntés és kijelentés a Szcientológia vallásos természetével kapcsolatban.
Ilyen vallásos elismerések érkeznek a világ minden tájáról: Albániától egészen Tajvanig, és Costa

Ricától  egészen az orosz föderációig.



kapcsolatával. A Szcientológia el-
méletei egy átfogó hitrendszert
tételeznek fel. A Szcientológia
vallási státuszának további jelei a
következôket foglalják magukba:
a) a Szcientológia lelkészeket
szentel fel és szertartási funkció-
kat engedélyez; b) bejegyzésre
került adómentes vallási szerve-
zetként; és c) egyházként jellemzi
magát.

1983. június 28-án a Bostoni Szcientoló-
gia Egyház és mások kontra Michael

J. Flynn és mások ügyben a Bostoni Fel-
sô Bíróság, a Commonwealth of Massa-
chusetts megállapította:

Jelen esetben a bíróság úgy ta-
lálja, hogy az alperesek bebizo-
nyították, hogy a Szcientológia
Egyház megfelel ezeknek a köve-
telményeknek [hogy, mi a vallás].
A Szcientológia tanításai, amint
azokat L. Ron Hubbard írásai alá-
támasztják, az ember lelki termé-
szetének elméletére, valamint a
lelki természet és a világminden-
ség közötti összefüggésre utalnak.

Továbbá, ezeket a témákat át-
fogó, többoldalú teológiaként
kezelik. A Szcientológia tantételei,
amint azok a szakirodalomban
megtestesülnek, ismertetik az „au-
ditálás” elméletét, a „Clear” felé irá-
nyuló munkálkodás folyamatát,
amely a híveik szemében az élet és
a lelki filozófia egy részét tekintve
integrális szemléletet és módszert
jelent. Valójában úgy tûnik, hogy
az auditálás gyakorlása központi
helyet foglal el a Szcientológia gya-
korlatában, és a vallás követôivel
szemben szigorú hitgyakorlási kö-

vetelményeket támaszt. Végül, az
Egyház szervezete az elismert hie-
rarchikus vallási intézmények szá-
mos díszes kellékével rendelkezik.
Van egy teljesen kidolgozott 
hitvallása és erkölcsi magatartási 
szabálygyûjteménye, adóügyi szem-
pontoknak megfelelôen világszerte
vallási szervezetként szervezik és is-
merik el.

1992. február 25-én a Monzai Elsôfokú
Adóügyi Bíróság a Brianzai Szciento-

lógia Egyház kontra II. Monzai Forgal-
mi Adóhivatal ügyében a következô-
képpen határozott: 

Egy tudományos kutatás ke-
retében mi [a Bíróság] megállapí-
tottuk, hogy a Szcientológia egy
látnoki típusú vallás, mivel egy ka-
rizmatikus alapító prédikálásából
és megnyilatkozásából született.
Majd megvizsgáltuk a Szcientoló-
gia hitelvi tartalmát és szertartási
gyakorlatát az olyan eljárásokon
keresztül, mint az auditálás, a bea-
vatási szertartás, a név kijelölésére
szolgáló névadó szertartás stb., és
arra a következtetésre jutottunk,
hogy a Szcientológiát nemcsak a
más vallásokhoz való hasonlósága
teszi vallássá, hanem – amennyi-
ben elôítéletek, illetve a „laikusok”
és a „vallásosok” közötti nyugati
konfliktus általi befolyásoltság nél-
kül ítélkezünk – mindenekfölött az
a tény, hogy amit a Szcientológiá-
ban tesznek vagy mondanak, csak
akkor találhat és kell hogy találjon
megbízhatóságra a kultúránk vi-
szonylataiban, ha azt vallásnak te-
kintjük.
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1992. október 9-én, Németországban a
Peter Graf kontra Dianetika Stuttgart

e.V. ügyben a Stuttgarti Körzeti Bíróság
a következôképpen határozott: 

Az [auditálás] az alperes vallá-
si/filozófiai nézetébôl származik,
amelyet a német alkotmányos
jog véd, és ez a lelki/vallási gya-
korlat, valamint az üdvözülés
felé irányuló lelkipásztori tanács-
adás a Szcientológia tevékenysé-
geinek középpontjában áll. A
legtöbb vallási és ideológiai kö-
zösséghez hasonlóan az alperes
az embert a test és a lélek egysé-
gének tekinti, amely – úgyneve-
zett mellékhatásként – magába
foglalja a pozitív változások ígé-
retét pszichikai vagy lelki szinten
azon tagok számára, akik az alpe-
res szabályai szerint cseleksze-
nek, és igénybe veszik annak
segítségét.

1990. szeptember 4-én Frankfurtban a
Közigazgatási Bíróság a következô

döntést hozta: 

A felperesnek vallási vagy ide-
ológiai közösségként való minô-
sítése, amit az újabbkori jogtudo-
mány is megerôsít, és [a misszió]
által beterjesztett jogi szakvélemé-
nyek is alátámasztanak, nem kifo-
gásolható azzal az érveléssel,
hogy a Szcientológia Egyház tan-
tételeibôl hiányzik egy dogmati-
kusan rögzített „klasszikus” hit-
vallás, mint például a keresztény
vallásban, továbbá hogy híján
van az elégséges hihetôségnek és
komolyságnak. Az elsô kizárha-
tó, mert az Alkotmány 4. cikke-
lyében foglalt vallásszabadság
nemcsak az elismert egyházak és

vallásos közösségek számára van
biztosítva, hanem olyan egyéb
vallási vagy ideológiai közössé-
gek számára is, amelyek megfe-
lelnek egy vallási vagy ideológiai
közösség alkotmányos követel-
ményeinek. A második ellenvetés
figyelmen kívül hagyja azt, hogy
az Alkotmány tiltja egy vallás
vagy ideológia olyan értékelését,
amely annak intézményes meg-
testesülését szubjektív benyomás
vagy szempontok alapján veszi
figyelembe.

Ezeken kívül számtalan döntés és
határozat létezik, amely olyan orszá-
gokban erôsíti meg a vallásos jóhisze-
mûség tényét, mint Albánia, Ausztrália,
Ausztria, Belgium, Kanada, Costa Rica,
Dánia, Franciaország, Magyarország,
India, Kazahsztán, Új-Zéland, Norvé-
gia, Portugália, Oroszország, Dél-Afri-
ka, Svájc, Tajvan, az Egyesült Királyság
és az Egyesült Államok. Ezek a további
döntések és határozatok különféle ügye-
ket érintenek, ide sorolva a házasságkö-
tési jog elismerését; a jövedelmi, va-
gyon- vagy általános forgalmi adómen-
tességet, továbbá a vallási bejegyzést és
a vallási alapú bevándorlást.

E bírósági határozatok 
és egyéb dokumentumok
példányai mindenkinek a 
rendelkezésére állnak. 

További információk végett 
forduljanak az alábbi címre:

Office of the President,
Church of Scientology International 
6331 Hollywood Blvd., Suite 1200
Los Angeles, CA 90028-6329 
United States of America


